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4.	 Ortalama yaşam süresi Japonya’da 84 yıl iken, Türkiye’de 
78, Nijer’de ise 59 yıldır.

Bu durum ülkelerin, aşağıdakilerden hangisi bakımın-
dan farklı olmasıyla açıklanabilir?

CCC
A)	 Matematik konumu

B)	 Nüfus yoğunluğu

C)	 Gelişmişlik seviyesi

D)	 İklim koşulları ve yer şekilleri

E)	 Doğal kaynak zenginliği

1.	 Yaşam koşullarının giderek iyileşmesi, ortalama ömrün yük-
selmesine ve yaşlı nüfus oranının artmasına neden olmak-
tadır. 20. yüzyılda bu durum çok belirgin bir şekilde görül-
meye başlamıştır. Giderek yaşlı nüfus sayısının artması, 
nüfusta yaşlanma olarak ifade edilir. Dünya’da 1900’lü yıl-
larda yaşı 65 ve üzeri olan 20 milyona yakın insan vardı. 
Oysa bu sayı 2000’li yılların başında 400 milyonu geçmiş-
tir. Dünya nüfusu içinde veya bir ülkede yaşlı nüfus mikta-
rının fazla olması, ekonomik ve sosyal açıdan bazı sorun-
ları da beraberinde getirmektedir.

Aşağıdakilerden hangisi, bu tür sorunlara örnek gös-
terilebilir?

EEE
A)	 İşsizliğin artış göstermesi

B)	 Gecekondulaşma ve çarpık kentleşme sorunlarının art-
ması

C)	 Mal ve hizmetlere olan talebin artması

D)	 Ülke içinde nüfus hareketlerinin artması

E)	 Nüfusun dinamizmini kaybetmesi

2.	
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Nüfus piramidi yukarıdaki gibi olan ülkeyle ilgili, aşağı-
dakilerden hangisi doğru değildir?

DDD
A)	 Çalışabilecek yaştaki nüfus yaşlı nüfustan fazladır.

B)	 Belirli bir süreçte düşük olan doğum oranları, sonradan 
artış göstermiştir.

C)	 Yaşlı kadın sayısı, yaşlı erkek sayısından fazladır.

D)	 10-14, nüfusun en az olduğu yaş grubudur.

E)	 Piramidin üst kısmının geniş olması,yaşlı nüfus oranı-
nın fazlalığından kaynaklanmaktadır.

5.	 Aşağıda, bir ülkenin nüfusuyla ilgili bazı özellikleri verilmiş-
tir.

  I.	 Kıyı bölgelerinin nüfus yoğunluğu iç kesimlerinkine gö-
re fazladır.

 II.	 Yetişkin nüfus içinde erkeklerin oranı kadınlarınkinden 
azdır.

III.	 Erkeklerin okuryazarlık oranı kadınlarınkine göre dü-
şüktür.

IV.	 Tarım ve sanayi sektöründe çalışanların oranı, yıllara 
göre artış göstermiştir.

 V.	Genç nüfus oranı yaşlı nüfus oranından fazladır.

Bu nüfus özelliklerinden hangileri, ülkenin nüfus pira-
midinden öğrenilebilir? 

BBB
A) I ve II  B) II ve V  C) III ve IV

  D) I, III ve V  E) III, IV ve V 

3.	 "Doğum ve ölüm oranlarının uzun süre düşük olduğu, an-
cak sonradan doğumların arttığı gelişmiş ülkelerde görü-
lür. Bu nedenle piramidin taban kısmı genişlemeye başla-
mıştır. Piramidin üst kısmının geniş olması ise yaşlı nüfus 
oranının fazlalığından kaynaklanır. Rusya ve İrlanda gibi 
gelişmiş ülkelerin nüfus piramitleri bu şekildedir."

Paragrafta özellikleri verilen nüfus piramidi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

AAA
A)	 Çan şeklinde

B)	 Düzgün üçgen şeklinde

C)	 Asimetrik şekilde

D)	 Kenarları içe çökük üçgen şeklinde

E)	 Arı kovanı şeklinde
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Nüfus (Dünya’da Nüfus ve Özellikleri, Nüfus Piramitleri)

6.	 Aşağıdaki haritada, Dünya’daki seyrek nüfuslu bölgeler 
gösterilmiştir.
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Haritadaki bilgilere göre, aşağıdakilerden hangisi söy-
lenemez?

DDD
A)	 Kuzey Kutup Bölgesi’ne yakın bölgeler seyrek nüfuslu-
dur.

B)	 Avrupa’nın güneyinde seyrek nüfuslu bölge yoktur.

C)	 Afrika’nın Kuzey Yarım Küre’de yer alan kesiminde sey-
rek nüfuslu alan daha fazladır.

D)	 Seyrek nüfuslu yerlerin tümü az gelişmiş bölgelerdir.

E)	 Avustralya topraklarının % 75’ten fazlası seyrek nüfus-
ludur.

7.	 Aşağıdaki tabloda, iki ülke nüfusunun yaş gruplarına göre 
dağılış oranları verilmiştir.
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Tabloya göre, bu ülkelerle ilgili, aşağıdaki yargılardan 
hangisi doğru değildir?

BBB
A)	 Doğum oranı I. ülkede yüksek, II. ülkede düşüktür.

B)	 Ortalama yaşam süresi I. ülkede uzun, II. ülkede kısa-
dır.

C)	 Gelişmişlik düzeyi I. ülkede düşük, II. ülkede yüksektir.

D)	 Genç nüfus oranı I. ülkede fazla, II. ülkede azdır.

E)	 İki ülkenin çalışma çağındaki nüfus oranları birbirine ya-
kındır.

9.	 Aşağıdaki nüfus grafiği ile piramit, doğum ve ölüm oranla-
rının fazla olduğu ülkelere ait nüfus piramididir. Piramidin 
alt kısmının geniş olması, gerçekleşen doğumlar sonucu 
çocuk sayısının fazla olmasından kaynaklanmaktadır.
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Buna göre aşağıdakilerden hangisi, bu özellikleri gös-
teren ülkelerden biridir?

CCC
A) İngiltere  B) İsveç  C) Angola

  D) Rusya  E) Almanya 

8.	 İnsanların yerleşik hayata geçmelerinde etkili bir faktör olan 
tarım, uygulandığı alanların sık nüfuslu olmasını sağlamış-
tır. Yeryüzü şekilleri ile iklime bağlı etkenlerin tarımsal faa-
liyetleri sınırlandırdığı yerlerdeyse nüfus seyrekleşir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi, tarımsal faaliyet-
lere bağlı olarak nüfusun yoğunlaştığı bölgelerden bi-
ri değildir?

EEE
A)	 Mısır Deltası	 	 B)	 İtalya’da Po Ovası

C)	 Mezopotamya Ovası	 	 D)	 Hindistan

  E)  Avustralya 

10.	 Çalışan nüfusun bakımına muhtaç olduğu için, 0-14 ile 65 
ve üzeri yaş grubuna bağımlı nüfus denir. 0-14 yaş grubu-
nu oluşturan genç bağımlı nüfus oranı gelişmiş ülkelerde 
azken, az gelişmiş ülkelerde fazladır.

Buna göre, aşağıdaki ülkelerin hangisinde, genç bağım-
lı nüfus oranının en fazla olması beklenir?

AAA
A) Hindistan  B) Fransa  C) İngiltere

  D) ABD  E) İsviçre 
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1.	 Aşağıdaki şekilde, bir merkezde Güneş ışınlarının bazı ta-
rihlerdeki düşme açıları gösterilmiştir.
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Buna göre bu merkezin, aşağıdaki yerlerin hangisinde 
olduğu kesin söylenebilir?

BBB
A)	 Ekvator ile Yengeç Dönencesi arasında

B)	 Yengeç Dönencesi ile Kuzey Kutup Dairesi arasında

C)	 Ekvator ile Oğlak Dönencesi arasında

D)	 Oğlak Dönencesi ile Güney Kutup Dairesi arasında

E)	 Kuzey Kutup Dairesi ile Kuzey Kutup Noktası arasında

4.	 17 Haziran günü Antalya'da araştırma yapan öğrenci gru-
bu, kuzeye doğru hareket etmiş, her gün için bir kente uğ-
rayarak 21 Haziran'da Kastamonu'ya ulaşmıştır.
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Öğrenci grubundan Duygu'nun ulaştığı;

  I.	 Kastamonu'dayken tüm kentlerde gündüz, yıl içindeki 
en uzun süresine ulaşmıştır.

 II.	 Gezi boyunca, Konya'daki gündüz süresi Çankırı'dakin-
den uzundur.

III.	 Tüm günlerde gündüzler gecelerden uzundur.

IV.	 Kentlerin tümünde, öğle vaktinde eşit uzunluktaki çu-
bukların gölge boyları aynıdır.

 V.	Gölge yönleri, tüm kentlerde öğle vakti kuzeye düşmüş-
tür.

yargılarından hangileri doğrudur?
DDD

A) I ve II  B) II ve III  C) III ve IV

  D) I, III ve V  E) II, IV ve V 

3.	 Yeryüzünün değişik bölgelerindeki insanların yaşam tarz-
larının farklılık göstermesinde, doğal çevre koşullarının in-
sanlara sunduğu olanakların farklı olmasının etkisi büyük-
tür.

Buna göre aşağıdakilerin hangisinde, doğal çevre ko-
şullarının etkisi yoktur?

EEE
A)	 Grönland kıyılarında yaşayan insanların çok kalın ve 
kürklü elbiseler giymesinde

B)	 Kuzey Afrika’daki insanların konut yapımında kerpici 
yaygın olarak kullanmasında

C)	 Yer şekillerinin engebeli ve nüfusun yoğun olduğu kı-
yılarda, denize dolgu çalışmalarının yaygın olmasında

D)	 Güneydoğu Asya ülkelerinde insanların pirinci besin 
maddesi olarak kullanmasında

E)	 Teknoloji toplumlarında, Genel Ağ ve bilgisayar kulla-
nımının yaygın olmasında

2.	 Dünya’nın genel görüntüsü küreyi andırmakla birlikte şek-
linin tam bir küre olmadığı, kürenin biraz boyut değiştirmiş 
hâli olduğu yapılan ölçümler ile kanıtlanmıştır.

Buna göre;

  I.	 Dünya üzerindeki bir noktadan hep aynı yönde hareket 
edildiğinde başlanılan noktaya geri dönülmesi,

 II.	 kutup noktalarındaki yer çekimi gücünün Ekvator’daki 
bir yere göre daha fazla olması,

III.	 Ekvator’un uzunluğunun, tam bir meridyen dairesinin 
(iki meridyen yayının birleşmesi) uzunluğundan 67 km 
daha fazla olması,

IV.	Güneş ışınlarının yere düşme açısının Ekvator’dan ku-
tup noktalarına doğru gidildikçe daralması

özelliklerinin hangileri Dünya’nın geoit olduğunun ka-
nıtlarıdır?

CCC
A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) II ve IV  E) III ve IV 
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5.	 Yatay düzleme dik olarak yerleştirilmiş eşit uzunluktaki beş 
cismin, 21 Mart günü öğle vaktindeki gölge boyları aşağı-
da verilmiştir.

Buna göre, hangi cismin bulunduğu enlemin Ekvator’a 
daha uzak olduğu söylenebilir?
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7.	 "İnsanların hidrosfere etkilerinden biri de, su kaynaklarının 
aşırı miktarda kullanılması sonucunda akarsu ve göllerin 
kurumasıdır. Kuruyan su kaynaklarındaki canlı yaşamı ta-
mamen yok olurken, kuruyan göl alanlarının çölleşmesi ve 
oluşan kumulların geniş bir alana yayılması, geniş bir böl-
gede yaşamın yok olmasına sebep olmaktadır. Bunun en 
çarpıcı örneği, Orta Asya’daki Dünya’nın en büyük gölle-
rinden birinin % 90 oranında kurumasıdır."

Paragrafta anlatılan ve insan etkisiyle tamamen kuru-
ma aşamasına gelen göl aşağıdakilerden hangisidir?

EEE
A) Hazar  B) Baykal  C) Ohri

  D) Issık  E) Aral 

6.	 İnsanların deniz ve okyanuslar arasında kanallar açması; o 
zamana kadar bağlantısı olmayan okyanusları ve denizleri 
birbirine bağlamıştır. İki denizin kendine has türlerinin di-
ğer denizlere veya okyanuslara yayılmaya başlaması, ok-
yanusların ve denizlerin dengesini bozmuştur. Bu olay da 
insanların biyosfere etkisine verilecek örneklerden biridir.
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Buna göre, haritada numaralandırılan yerlerin hangi-
sindeki canlı türü geçişleri, insanların etkisiyle gerçek-
leşmiştir?

BBB
A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V

8.	 Aşağıdaki tabloda beş farklı şehirde, yıl içinde yaşanan en 
uzun ve en kısa gündüz süreleri verilmiştir.
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Buna göre, şehirlerden hangisinin Ekvator'a daha ya-
kın olduğu savunulabilir?

AAA
A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V

9.	 İnsanların doğal ortamda yaptığı bir kısım değişimler, litos-
ferin bazı unsurlarını etkilemektedir. Bunların başında top-
raklar ve yer şekilleri gelir.

Buna göre, aşağıdaki faaliyetlerin hangisinde, insanla-
rın litosfere etkisi yoktur?

CCC
A)	 Madenlerin açılması ve işletilmesi faaliyetleri sırasında 
arazinin kazılması

B)	 Akarsuların yataklarının değiştirilmesi

C)	 Akarsu ve denizler üzerinde su sporları yapılması

D)	 Tarım yapmak için eğimli yamaçlarda teraslama yapıl-
ması

E)	 Bir boğazın iki yakası arasında deniz altında yapılan tü-
nelle ulaşım sağlanması



DÖNEM DEĞERLENDİRME TESTİ - 9
DÖNEM DEĞERLENDİRME TESTİ

DÖNEM DEĞERLENDİRME TESTİ

DÖNEM DEĞERLENDİRME TESTİ

 T
ÖS
YM ARZI

SORULAR

COĞRAFYA172

C12FB64F

1.	 Aşağıdaki şekilde, Dünya’daki tatlı ve tuzlu su kaynaklarının dağılışı gösterilmiştir.
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Buna göre şekil incelendiğinde, aşağıdaki yargıların hangisi doğru değildir?
BBB

A)	 Akarsular, göller ve bataklıklar tatlı suların % 0,3’ünü oluşturur. 

B)	 Tatlı yüzey sularının % 31,4’ü yer altı sularından meydana gelir.

C)	 Okyanuslar ve denizler, Dünya’daki su kaynaklarının büyük çoğunluğunu oluşturur.

D)	 Tatlı yüzey suları içinde göllerin kapladığı alan, akarsular ve bataklıkların toplam kapladığı alandan fazladır.

E)	 Dünya’daki tatlı su kaynaklarının % 68,3’ü buz dağları ve buzullardan meydana gelir.

3.	 Yer altındaki gözenek ve boşluklarda bulunan yer altı suları, 

yüzey suları ile birlikte doğada bulunan kalker (kireç taşı), ka-

ya tuzu, jips (alçı taşı), tebeşir, dolomit vb. kayaçları eriterek 

çeşitli şekiller oluşturur. Bu yolla oluşan şekillere karstik şekil, 

bu şekillerin yoğun olduğu arazilere ise karst topoğrafyası de-

nir.

Buna göre;

  I.	 Norveç,

 II.	 Hırvatistan,

III.	 Türkiye,

IV.	 Avusturya

ülkelerinin hangilerinde, karst topoğrafyasının yaygın 
olduğu söylenebilir?

CCC
A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) II ve IV  E) III ve IV 

2.	 Kayaç türleri ve iklim özellikleri benzer olan yörelerin top-
rak özellikleri de benzerlik gösterir.
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Buna göre, haritada numaralandırılan bölgelerden han-
gilerinin, toprak özellikleri birbirine daha fazla benzer?

AAA
A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) II ve IV  E) III ve IV 
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4.	 Aşağıdaki tabloda, dalga ve akıntıların etkisiyle oluşan yer 
şekilleri verilmiştir.

Dalga ve akıntıların etkisiyle oluşan 
yer şekilleri

Yer şekli Aşındırma Biriktirme

I Falez (Yalıyar) 

II Kıyı kordonu 

III
Abrazyon
platformu



IV Kıyı mağarası 

V Tombolo 

Buna göre, tabloda yapılan işaretlemelerden hangi-
si hatalıdır?

DDD
A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V

5.	 Türkiye’nin Dağları

Volkanlardan çı-
kan lavların ve 
katı maddelerin 
üst üste koni şek-
linde birikmesiyle 
oluşmuştur.

K L M

Levha hare-
ketlerine bağ-
lı olarak kıvrı-
lan kütlelerin 
yükselmesiyle 
oluşmuştur.

Kırılmaya bağlı ola-
rak çöken graben-
lerin çevresinde yer 
alan kütlelerin yük-
sekte kalmasıyla 
oluşmuştur.

Oluşum özellikleri düşünüldüğünde, şemada K, L ve M 
olarak gösterilen yerlere yazılacak dağlar, aşağıdakile-
rin hangisinde doğru verilmiştir?

EEE
	 K	 	 	 L	 	 	 M	

A)	 Karacadağ	 Kaçkar	 Yıldız

B)	 Madra	 Nemrut	 Tendürek

C)	 Melendiz	 Kaz Dağı	 Bolkar

D)	 Amanos	 Ilgaz		 Köroğlu

E)	 Erciyes	 Toroslar	 Bozdağlar

6.	 Türkiye’deki ovaların ortalama yükseltisi Batı Anadolu’da 
200-250 metre, İç Anadolu’da 850-1000 metre ve Doğu 
Anadolu’da 1250-2000 metre kadardır.

Bu bilgiye göre, aşağıdaki yargılardan hangisine va-
rılabilir?

AAA
A)	 Türkiye’nin ortalama yükseltisi batıdan doğuya doğru 
artmaktadır. 

B)	 Türkiye’deki ovaların büyük bölümü kıyı ovasıdır.

C)	 Türkiye’nin ortalama yükseltisi 500-1000 metre arasın-
dadır.

D)	 Türkiye’de en yaygın yer şekli ovalardır.

E)	 Doğu Anadolu’daki ovaların oluşumunda, daha çok 
karstik süreçler etkili olmuştur.

8.	 Ot formasyonu; sıcaklık, yağış koşullarının ağaç ve çalı ye-
tişmesini engellediği alanlarda veya ormanların tahrip edil-
mesi sonucu oluşup belli dönemlerde görülen yağışlara 
bağlı olarak yetişen bitkilerdir.

Buna göre, aşağıdaki bitki örtülerinden hangisi ot for-
masyonu içinde yer almaz?

CCC
A) Savan  B) Tundra  C) Garig (frigana)

  D) Step (bozkır)  E) Dağ çayırı 

7.	 Akarsuların yatay tabakaların yoğun olduğu bölgelerde, 
kolay aşınabilen ve kalınlığı fazla olan malzemeler üzerin-
de akarak yatağını derine doğru aşındırması sonucu kan-
yon vadiler oluşur.
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Türkiye’nin yer şekilleri ve iklim özellikleri dikkate alın-
dığında, haritada numaralandırılan bölgelerin hangisin-
de kanyon türü vadiler yaygın görülür?

DDD
A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V
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1.	 İnsanların önlemek için tüm imkânları seferber etmesine rağmen engel olamadığı olaylara afet denir. Afetler, doğada meydana 
gelen olaylar sonucu gerçekleşen doğal afetler ve insanların çeşitli faaliyetleri sonucu ortaya çıkan beşerî afetler şeklinde ikiye 
ayrılır. Dünya’da bugüne kadar gözlenen afet türlerine bakıldığında, farklı özelliklere sahip çok sayıda afet yaşanmış ve yaşanma-
ya devam etmektedir.

Aşağıdaki tabloda, afetler türlerine göre sınıflandırılmıştır.

Jeolojik Afetler
Klimatik ve

Hidrolojik Afetler
Biyolojik Afetler Sosyal Afetler Teknolojik Afetler

Deprem
Sıcak-soğuk hava

dalgası
Orman yangınları Terör saldırıları Maden kazaları

Volkanizma Sel, Taşkın Böcek istilası Yangınlar Nükleer silah kullanımı

Tsunami Buzlanma, Çığ Erozyon Savaşlar Biyolojik silah kullanımı

Heyelan Hava kirliliği Salgınlar Göçler Kimyasal silah kullanımı

Kaya düşmesi Kasırga ve Hortum Nükleer santral kazaları

Çamur akıntısı Kuraklık Sanayi kazaları

Dolu, Yıldırım Ulaşım kazaları

Aşırı yağışlar

Yukarıdaki açıklama ve tabloya göre, aşağıdaki yorumların hangisi doğru değildir?
DDD

A)	 Sosyal nedenli afetler ile teknolojik afetlerde beşerî olayların etkisi daha fazladır.

B)	 Can ve mal kaybına neden olabilen heyelan, sel, fırtına, deprem gibi doğada meydana gelen olaylar sonuçları itibarıyla doğal 
afet olarak nitelendirilir.

C)	 Beşerî kökenli afetler, genelde doğal çevre koşullarına yeterince uyum sağlayamayan insan faaliyetleri nedeniyle meydana 
gelebilir.

D)	 Biyolojik afetler yalnızca beşerî etkenler sonucunda oluşmaktadır.

E)	 Jeolojik afetler ile klimatik ve hidrolojik afetlerin büyük kısmında insan faaliyetlerinin etkisi bulunmamaktadır.

2.	 "Peru; Güney Amerika ülkelerinden olup, Ekvator üzerindedir. Peru’da bulunan, 6000 metre yüksekliğiyle Dünya’nın en yüksek 
rakımlı yerleşim yeri La Rinconada’da insanlar geçimlerini altın madeninde çalışarak sağlıyor. 60 000 kişilik nüfusun büyük bir bö-
lümünü Peru’nun kırsal kesiminden gelen insanlar oluşturuyor. Maden şirketlerinin sahibi olan Peru Devleti madencileri achorreo 
adı verilen bir sistemle çalıştırıyor. Bu sistemde, madenciler 28 gün maden sahibi için bedava çalışıyor kalan 2 günde ise kendi-
leri için çalışıyorlar. Bu 2 günlük sürede altın bulamadıkları takdirde madenciler bir ay boyunca bedava çalışmış oluyorlar. Kent 
nüfusunun büyük bir bölümü erkeklerden oluşsa da eşi olmayan yalnız anneler de çocuklarına bakabilmek için burada günde 12 
saat çalışıyor. İnsanlar; soğuk, yüksek irtifa hastalığı, toksik gazlar ya da göçük tehditlerine rağmen, altın bulma ümidiyle burada 
yaşamaya devam ediyorlar."

Yukarıdaki parçaya göre, aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılamaz?
EEE

A)	 Peru’da yüksek rakımlı yerleşmeler olmasında Ekvator çevresinde yer almasının etkisi vardır.

B)	 La Rinconada, Dünya’nın en yüksek rakımlı yerleşim merkezidir.

C)	 Yer altı kaynakları, yerleşim yerlerinin kurulmasında etkili olan unsurlardandır.

D)	 La Rinconada’nın nüfusunun artmasında, ekonomik etkenler olumsuz etkenlere üstün gelmiştir.

E)	 6000 metre yükseklikteki yerleşmeler, kutuplara yakın bölgelerde de görülür.
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3.	 İklim bölgeleri, iklim kuşaklarının veya iklim tiplerinin dağı-
lışı esas alınarak oluşturulmuş bölgelerdir.
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Buna göre, haritada numaralandırılan yerlerin hangile-
ri, soğuk iklim bölgesinde yer alır?

EEE
A) I ve II  B) II ve III  C) III ve V

  D) I, III ve IV  E) II, IV ve V 

4.	 Bir öğrenci, "Küresel Ulaşım Ağları" konusuyla ilgili aşağıda 
verilen etkinlikteki ifadeleri, doğru (D) veya yanlış (Y) ola-
rak değerlendirmiştir.

İFADELER D Y

I

Demir yolları, kara ve deniz yollarından 
sonra Sanayi Devrimi sayesinde buhar 
gücüne dayalı makinelerin çalıştırılma-
sı ile temelleri atılan ulaşım sistemidir.



II

Panama Kanalı’nın açılmasına bağlı ola-
rak Pasifik Aşırı Yolu ile Karayipler ve
Meksika Körfezi Yolu gibi güzergâhların 
önemi artmıştır.



III

Boru hatlarının yapılma amacı; bölge-
ler arasında ham madde ve enerji kay-
nağı niteliğindeki sıvı ve gaz maddelerin
(petrol, doğal gaz ve su) taşınmasıdır.



IV
Modern kara yolları, 19. yüzyılda Arjan-
tin’de yapılmış ve buradan zamanla tüm 
Dünya’ya yayılmıştır.



V
Hava yolları, Dünya’da ilk olarak Fran-
sa’da ticari amaçlı yapılan seferler şek-
linde ortaya çıkmıştır.



Buna göre öğrenci, numaralı ifadelerin hangisinde ha-
talı değerlendirme yapmıştır?

BBB
A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V

7.	 Dünya üzerindeki bir alan, bölge oluşturmadaki amaca gö-
re birden fazla bölge sınırı içinde yer alabilir.

Buna göre Japonya, aşağıdaki bölgelerin hangisinde 
yer almaz?

DDD
A)	 Muson iklim bölgesinde

B)	 Ortalama yaşam süresi uzun olan bölgede

C)	 Sanayisi gelişmiş bölgede

D)	 Maden zenginliği fazla olan bölgede

E)	 Dağlık ve engebeli bölgede

5.	 Doğal erozyon, toprak yüzeyinin akarsular ve rüzgârlar ta-
rafından aşındırılması ve taşınması olayıdır. Afet boyutuna 
ulaşan erozyon ise, topraðýn insanlarýn çeþitli faaliyetlerine 
baðlý olarak bir yerde kullanýlamayacak kadar azalmasýdır.

Buna göre, aşağıdaki beşerî faaliyetlerin hangisi, top-
rak erozyonunun afete dönüşmesine neden olmaz?

CCC
A)	 Eğimli yamaçların tarıma açılması

B)	 Anız örtüsünün yakılması

C)	 Akarsu havzalarının ağaçlandırılması

D)	 Çayır ve mera alanlarının tarım alanlarına dönüştürül-
mesi

E)	 Doğal bitki örtüsünün tahrip edilmesi

6.	 Türkiye’de ekonomi başta olmak üzere çeşitli nedenlere 
bağlı olarak meydana gelen göçler, genellikle sanayi faa-
liyetlerinin yoğunlaştığı şehirlere doğru gerçekleşir.

�

��

���

��

Buna göre, haritada numaralandırılan illerin hangilerinin 
aldığı göçlerin daha fazla olduğu söylenebilir?

AAA
A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) II ve IV  E) III ve IV 




